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Svar på fråga 2024/25:594 av Maj Karlsson (V) 
Aktivitetskrav inom försörjningsstödet 

Maj Karlsson har frågat mig hur jag anser att de som inte längre 

får försörjningsstöd till följd av regeringens politik ska kunna 

försörja sig och om jag avser att vidta några åtgärder utifrån min 

ståndpunkt.   

En av regeringens övergripande prioriteringar är att bryta 

utanförskapet och hitta åtgärder som gör att människor kommer 

i arbete och blir en del av samhällsgemenskapen. Ett arbete och 

en egen försörjning är en förutsättning för att motverka 

utanförskap och fattigdom. Det är dessutom en viktig 

integrationsåtgärd.  

Regeringen känner väl till att långa perioder av ekonomiskt 

bistånd bidrar till ökade risker för bl.a. ohälsa och utanförskap. 

Ingen person ska bli bortglömd eller osynliggjord i statistiken 

utan behöver mötas av rätt åtgärder för att komma i arbete och 

bli en del av den gemenskap som följer.  
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Regeringen har remitterat förslagen i promemorian 

Aktivitetskrav inom försörjningsstödet – för arbete, 

egenförsörjning och nationell likformighet (Ds 2024:29). 

Förslagen innebär bl.a. att socialtjänsten ska ställa krav på 

deltagande i insatser som medverkar till att individen får en 

meningsfull heltidssysselsättning. Det kan handla om aktiviteter 

som bl.a. bidrar till att bryta isolering, förbättra hälsa och främja 

integration för utrikes födda kvinnor och män och för att närma 

sig egen försörjning. 

Att, som Maj Karlsson gör, hävda att förslagen i promemorian 

skulle leda till att människor förlorar det sista skydd de har är 

både felaktigt och missvisande. Socialtjänstens ekonomiska 

bistånd kommer även fortsättningsvis att vara 

välfärdssystemens yttersta skyddsnät. Enligt socialtjänstlagen 

(2001:453) har den som inte själv kan tillgodose sina behov eller 

kan få dem tillgodosedda på annat sätt rätt till bistånd för sin 

försörjning och för sin livsföring i övrigt.  

Stockholm den 20 december 2024 
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